

新邵县:

“趣”课间 开心玩

科教新报全媒体记者 董以良 通讯员 刘纪新 谢秀娟

一行行队列整齐划一、一声声口号响亮激昂、一张张面庞朝气蓬勃……12月初,一场充满活力与欢乐的阳光体育大课间评比活动在新邵县各学校上演。跟随音乐的律动和轻松的节拍,孩子们伸展四肢、放松身心,沉浸在运动的快乐中。

在新邵县,阳光体育大课间无疑是学校最靓丽的风景。近年来,该县深入贯彻落实立德树人根本任务,高度重视学生健康成长,推动全县校园阳光体育运动特色化、品质化发展。为充分保证学生运动,2022年秋季学期,新邵县印发了《新邵县中小学生阳光体育课间实施方案》,明确提出要合理安排中小学课间时间,让体育活动逐渐凸显出“有趣”“有序”“有力”“有

益”的特色,促进学生全面发展。

制度立起来,课间有保证。不少学校因地制宜丰富大课间活动内容,既高质量完成了“规定动作”,又创新推出“自选动作”,让孩子们在充满活力与朝气的校园里,跃动着青春绚烂的色彩。

力美兼具的武术操、动感十足的啦啦操、活力四射的广播体操和跑操……下课铃一响,新邵县思源学校的操场就“沸腾”了,学生们争先走出教室,欢快地参加到各项运动中。

为了提高课间活动的吸引力和参与度,该校结合学生的身心特点,设计了由广播体操、武术操、啦啦操和跑操相结合的大课间,将体育、武术、舞蹈等融为一体,实现了经典与现代、美与健康的有机结合。

合。花式大课间,让校园燃起来。

占地面积仅7000余平方米、运动场所相对有限的新邵县酿溪镇第二完全小学,如何让学生开展充分的体育活动?校长张亦贤为记者揭秘:“重组运动天地,打破小空间束缚,让有限的场地焕发出无限的运动活力。师生在花园、树林里也要运动。”

课间走进校园,变化明显:被忽视的宣传栏角落架起球桌,成了乒乓球爱好者的“对决战场”;不起眼的风雨楼空地,摇身一变成为跳绳、拉丁舞的练习基地;操场旁的小树林也没有闲置,田径运动员在树间快速穿梭,锻炼脚步频率与协调性,一排排小树成了他们忠实的陪练伙伴……

城区学校在空间上做起“魔法

师”,而在乡村学校,大课间活动也玩出了新花样。除了跳绳、广播体操,新邵县沙湾学校结合当地民俗传统开发了一系列游戏活动。滚铁环锻炼平衡,跳皮筋跳出灵动,丢沙包传递默契,竹竿舞领略民族风情,跳房子感受童年乐趣……一到课间,操场化身游乐场,孩子们热情高涨,积极参与。

让学生动起来不难,关键是让他们养成习惯、快乐锻炼、长期坚持。“我们将继续以大课间活动为基础,大力推动多形式、高质量体育锻炼。”新邵县教育局党组成员、副局长石小毛介绍,学校还要根据校情积极参加各类体育赛事,进一步强化体育育人成效,推动“五育”融合,让孩子们身强体健、心中有爱、眼里有光。

娄底市:

以研提质 点亮特教之光

本报讯(通讯员 刘丽琼)为深入推进“名师育教”行动,助力娄底市特殊教育教师专业成长,近日,娄底市特殊教育教师培训班暨对口帮扶基地揭牌仪式举行,娄底市特殊教育学校、娄底市孤残儿童特教学校等149名特教教师参加。

以训赋能,以研提质。此次教师培训让特殊教育教师学有深思、获有实得,助推娄底特殊教育发展,为折翼天使们创造更加美好的未来。

会同县:

聚集体智慧 促专业成长

本报讯(通讯员 黄建斌 谢芳 明云)12月16日,会同县明云小学英语名师工作室联合怀化市舒歌小学英语名师工作室举行“立足新课标、名师引领促发展”线下教学研讨活动,全县120名英语教师参加。

活动开设名师示范课和专家讲座环节,通过名师引领,加强交流合作,为教师们提供宝贵的学习平台,提升了会同县小学英语教师教学水平和专业素养。

怀化市洪江区:

筑牢安全线 守好校园餐

本报讯(通讯员 舒婷 胡竹林)近日,怀化市洪江区在洪江区职(二)中召开校园安全及食堂工作现场会,区工委教育工作领导小组及各学校相关负责人共60余人参加。

参会人员参观了洪江区职(二)中食堂的就餐环境,了解该校食堂管理情况,表示将以本次活动为契机,主动对照先进找差距,扛稳校园食品安全工作职责,加强校园餐管理,全力打造民生食堂,让孩子们吃上营养餐、放心餐。

实验技能竞风采



12月13日,双牌县举行2024年初中学生实验技能决赛,比赛内容覆盖物理、化学、生物3门学科,全县150名学生参加。图为评委观察学生操作并现场打分。

周波 摄影报道

临武县:

教学比武赋能“教育强县”建设

本报讯(通讯员 李贊)近日,临武县中小学教师依托学科工作坊开展教学比武,进一步提升教师教学能力,推进课程改革,助力教育发展。

近年来,教学比武已成为该县提高课堂教学

效果、提升教师教学技能的主要手段。本次比赛,让全县各学段、各学科教师依托学科工作坊平台,通过“线上+线下”的方式全程观摩,进一步打破了校际壁垒,发挥了优质教育教学的示范引领作用。

安乡县:

赏诗词之味 品经典之美

本报讯(通讯员 石凤娥 周璐璐 晏泽)为弘扬中华优秀传统文化,激发学生对传统诗词的喜爱,近日,安乡县教育局举办2024年安乡县中学生“赏诗词之味,品经典之美”诗词大赛,经选拔推荐,共17支队伍参加。

本次活动是该县教育系统推进“读书行动”、打造“书香校园”的又一重要举措,县教育局将持续深入开展师生全员阅读活动,增强学生文化底蕴和人文素养,营造崇尚阅读、热爱经典的良好氛围。

东安县:

学法促教 科学衔接

本报讯(通讯员 王中富 李小娇)12月11日上午,东安县教育局召开幼小衔接座谈会,幼小衔接专家团队成员、5所小学分管副校长、7所幼儿园园长及教师代表等30余人参会。

座谈会上,教师们围绕幼小衔接中的难点与困惑,从孩子们的身心准备、学习准备、规则意识等方面共探衔接要点,做到科学衔接。本次活动进一步凝聚共识,推动东安县幼小衔接工作深入发展,促进儿童更平稳地向小学过渡。

江永县:

寒冬送艺 情暖瑶乡

本报讯(通讯员 罗水辉 黄云香 吴倩倩)为发挥名师工作室的示范引领作用,为瑶乡学校提供教学示范和专业支持,实现城乡教育资源互补,12月12日,江永县音体美名师工作室到源口学校开展送教活动。

活动通过上示范课、课堂解读、专家评课等方式,分享先进的教育理念、教学经验,让教师们受益匪浅,也让瑶乡的孩子感受到了艺术的魅力。

永顺县:

整治交通顽疾 护航上学路

本报讯(通讯员 李文)近日,永顺县教育和体育局联合县交警大队、县交通运输局等单位,积极开展交通顽瘴痼疾、停运校车清理工作。

本次活动,为永顺县构建更安全的校园周边交通环境奠定了坚实的基础。下一步,该县教育和体育局将继续联合各部门,持续加强交通安全管理工作,全方位营造安全、有序的交通环境,切实保障师生的安全。